
 

 

 
 





 

 

  



 

Misol  1. 𝐴 =
2  1  4
5  2  3

 ва 𝐵 =
4 − 3
1     5
2 − 1

 

matritsalar berilgan. 

2А va 3В larni hisoblang. 

Yechish.            2А =
 4   2   8
10  4   6

 ,   

 

3В =
12  − 9
3       15
6   − 3

 

 



Berilgan matritsalarning yig‘indisini toping. 

Misol 2. 𝐴 =
3  − 2
5  − 4

 , 𝐵 =
3   4
2   5

 .  

Yechish. 𝐴 + 𝐵 =
3 + 3   − 2 + 4
5 + 2   − 4 + 5

=
6   2
7   1

 

Misol 3. 𝐴 =
2    5
6    3

5 − 2
 ,  𝐵 =

2   1
5   2
7   3

  

Yechish. 𝐴 + 𝐵 =
2    5
6    3

5 − 2
+

2   1
5   2
7   3

=
4   6
11  5
12  1

  



Berilgan matritsalarni ko‘paytiring. 

1.𝐴 =
1  2
3  4

 , 𝐵 =
1  5
0  7

  

Yechish. 𝐴 ∙ 𝐵 =
1  2
3  4

∙
1  5
0  7

= 

 
1 ∙ 1 + 2 ∙ 0   1 ∙ 5 + 2 ∙ 7
3 ∙ 1 + 4 ∙ 0   3 ∙ 5 + 4 ∙ 7

= 

 

=
1   19
3   43

  

 



Berilgan matritsalarni ko‘paytiring. 

2.𝐴 =
5   8  − 4
6   9  − 5
4   7  − 3

 , 𝐵 =
3   2
4   1
1   2

  

𝐴 ∙ 𝐵 =
5  8 − 4
6  9 − 5
4  7 − 3

∙
3  2
4  1
1  2

= 

15 + 32 − 4    10 + 8 − 8
18 + 36 − 5   12 + 9 − 10
12 + 28 − 3     8 + 7 − 6

=
43   10
49   11
37   9

   

 



Mustaqil yechish uchun misollar 

Berilgan matritsalarni ko‘paytiring. 

1. 𝐴 =
2   3  − 1
4   2  − 3
5   6  − 1

 va  𝐵 =
4  5
2  6
1  3

 .  2. 𝐴 =
1  2
3  4

 va 

𝐵 =
1  1
0  1

. 

3. 𝐴 =
2   1 − 1
5   2    4
7   3    2

 ,     𝐵 =
2 − 4    9
7    3 − 6
7    9 − 9

 .  
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